

25个
市级部门

合力推进“妈妈式”人才服务

我市成立高层次人才创业创新服务联盟

本报讯 (记者沈朝晖 实习生项一瑛 通讯员勇祖轩)昨天下午,宁波市高层次人才创业创新服务联盟成立,该服务联盟整合了25个市级部门与人才相关的服务功能,设立专门服务窗口,为已落户和将来的高层次创业创新人才提供“妈妈式”贴心服务。市委常委、组织部部长杨立平,副市长陈仲朝参加成立仪式。

170名青年律师首次入职宣誓

本报讯 (记者龚哲明 通讯员唐亮)昨天是五四青年节。我市170名青年律师进行入职集体宣誓,表示“忠于宪法、忠于法律,严格遵守《律师法》”,为维护社会的公平正义而努力奋斗。这在全省尚属首次。

诚信执业是律师工作的生命线。在全市律师业呈现良好发展势头的今天,律师因各种问题被投诉的案件不少。据统计,最近3年,全市共收到律师被投诉的各类案件47件,被立案查处的有22件。

“律师被投诉的原因集中在代理不尽责、私自收案收费、虚假承诺、越权代理等四个方面。”市司法局律管处副处长黄爱琴说,这些问题的存在与个别律师没有正确的价值观、缺乏应有的职业道德、业务不精等有密切关系。

市律师协会副会长叶明认为,入职宣誓虽然只是一种形式,但是一名青年律师面对宪法、法律作出的庄严承诺,必然会在青年律师头脑里打下深深烙印,在今后的执业道路上警醒自己。

“五一”甬城691人献血

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员林柱洲)“五一”小长假甬城共有691名爱心市民参加了无偿献血,其中成分献血29人次,总累计献血量29.1万毫升。

5月1日,停靠在市区二百、亚细亚旁的流动献血车及柳汀街献血屋共有116位献血者献血3.91万毫升,与去年同期相比分别增加了35%和52%,创当日献血新高,尤其停靠在二百门前的献血车上,参加献血的市民比往日多出了两倍,在不到半天时间里,就有近60人参加献血,累计献血量1.34万毫升。

彩妆争艳



昨天,全省中等职业学校“美容美发与形象设计”职业技能大赛在浙江纺织服装职业技术学院举行。来自全省12所学校美发美容等专业的69名选手参加标准卷杠、男士推剪、新娘妆、晚宴妆4个项目比赛。据悉,获得单项冠军的选手将参加今年6月在南京举行的全国中职学校职业技能大赛。图为晚宴妆比赛现场。(王国海 严龙 摄)

防空防灾警报试鸣公告

为增强市民国防观念和防灾意识,提高全社会应急避险和防灾减灾能力,根据中华人民共和国《人民防空法》和《宁波市防空防灾警报试鸣制度》规定,经市政府批准,我市将于5月12日“防灾减灾日”14时28分至15时08分试鸣空袭预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍)、空袭警报(鸣6秒、停6秒,反复15遍)、空袭解除警报(连续鸣3分钟)和防灾警报(鸣60秒,停30秒,反复2遍)、防灾解除警报(连续鸣4分钟)。

请广大市民相互告知,注意熟悉警报信号,其间听到警报不要惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。

宁波市人武防空办公室

据了解,成立高层次人才创业创新服务联盟,是我市根据建设“蔚蓝智谷”的目标要求,建立高层次人才创业创新服务体系和长效机制,打造各类人才向往集聚、安居乐业的“服务金港”的重要组成部分。

服务联盟的服务对象主要为已入选国家“千人计划”、“万人计划”,省“千人计划”、“特级专

家”和市“3315计划”的海内外高

层次人才、高端创业创新团队带头人及核心成员;已在我市落户并具有正高级专业技术职务的在职高层次人才,或经认定在某一领域作出杰出贡献的领军人才;拟携核心自主知识产权或科研成果来申报宁波市“3315计划”的海内外高层次人才和团队带头人及核心成员,以及各地、各单位拟引进的具有正高级专业技术职务的

高层次人才等。

服务联盟将为拟来我市创业创新的高层次人才和团队提供国家、省、市有关人才、科技、产业政策和创业创新环境等的综合咨询;推荐落实对接单位和落户地,并协调办理落户手续。对已落户的,提供工商、税务等注册登记,各类项目审批,住房保障、子女就学、医疗保健等社会保障和公共服务,协助开展项目申报、融

资、技术交流、人才引进培养等各类服务。

服务联盟在市行政服务中心和市人才服务中心设立高层次人才创业创新服务总窗口,在服务联盟25个成员单位设立服务专窗,采用总窗集中受理、专窗限时办结、项目绿色通道、全程跟踪督办、部门协同协作、联盟统筹协调的方式,为高层次人才提供全过程、全天候服务。



浓情五月 爱心相伴

慈溪市慈航公益服务中心近日联合慈吉小学、阳光实验学校等单位在上林坊金黄广场举办大型公益活动,现场进行爱心义卖、贫困生结对以及一元爱心商家招募等活动,吸引了众多热心市民参与。活动共收到爱心款近5万元,将全部注入慈航公益爱心基金,用于助残助困。(林松根 严龙 摄)

取证难 调撤难 执行难 邻里纠纷调撤面临三重困扰



本报记者 董小芳 通讯员 贺磊



等,在法律上统称为“不可量物侵害”,它所构成的妨害不同于普通的相邻妨害,无影无形,难以量化。而且,即使举证有效,如何证明被告的行为是故意的,也比较困难。

情绪对立激烈调撤难

相邻关系纠纷案件有个现象:一旦闹上法庭,通常在一审过后会继续上诉,调撤率比较低。究其原因,多为双方当事人情绪对立激烈、“斗气”所致。

“虽说是邻里间的小小纠纷,但处理起来不容易,首要的取证就是个大难题。”市中院民二庭莫爱萍法官解释说,比如噪音、光、油烟扰民

“进入起诉程序的相邻关系纠纷

行并不是一件易事。”办案法官感慨,比如确定了漏水原因或宠物扰民等,判定被告停止侵害,但被告不予执行,就比较棘手。一来不好强制,二来法官不可能每天去监督,三来具体的标准无法定。

此外,一些“历史遗留”问题,也给相邻关系纠纷案件的审理和执行带来了难题。“以相邻关系纠纷起诉的居民,一般是将邻居、物业作为被告。但事实上,很多房屋漏水、裂缝等问题,是开发商当初建设时造成的。这些问题,并不是仅靠邻居、物业就能解决的。”法官说。

邻里相处需宽容和自律

在现实生活中,邻里间磕磕绊绊总是难免的。你家的葡萄爬进了我家院子、我家的狗影响了你休息……说到底,多是些“芝麻绿豆”的小事。较真了,就成了纠纷;淡然看,何尝不是生活中的插曲?多一些宽容,多一些自律,双方各退一步,自会海阔天空。

同时,法官呼吁:基层调解纠纷的资源最好能够多些再多些。“调解是解决此类案件最好的方法,诉讼致易导致双方矛盾激化,伤和气,且拖的时间越长,双方积怨越深。如果基层多了一些调解的资源,在矛盾萌芽阶段就介入,会有利于纠纷的调解。”

判决容易执行很难

“下一纸判决书相对简单,但执

来甬吃海鲜吃坏肚 亲近大自然遇过敏

小长假医院两类病人有点闹猛

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员庞媛)笔者昨天从各大医院获悉,3天的小长假各大医院的急诊量并未明显增长,但有两大特征:吃坏肚子的病人、各类过敏症患者接二连三地到医院“报到”。

宁大附属医院急诊科陈志华主任说,病人总量并未增长,但部分科室的病人增量明显。在鄞州人民医院的急诊科里,笔者了解到,小长假吃坏肚子的病人还真不少。随着《舌尖上的中国》的热播,宁波海鲜勾起了不少外地来甬游客的食欲,有不少人因为偶尔吃海鲜而闹肚子。

医生说,有过敏症的患者外出一定要穿上长袖衣服,少与花粉、柳絮亲密接触,避开这些过敏源,减少疾病的发作。

在宁大附属医院急诊科就来了数位因吃醉蟹、醉虾而拉肚子的南京游客。在鄞州人民医院,

遭遇黑客“钓鱼”损失10万美元 宁波律师助阿联酋企业维权抓获黑客

本报讯 (记者杨绪忠 实习生项一瑛 通讯员冯锐)一阿联酋的企业主被香港一名不法分子通过“黑客”技术骗取10万美元。该企业主在求告无门的情况下,联系了宁波一名律师,宁波律师成功助其维权并将不法分子抓获归案。

据该企业主讲述,他的公司Journey commercial Intermediary LLC的邮箱被黑客入侵,2012年8月4日,他在向客户付款项时,黑客以一个与自己公司客户邮箱极其相似的邮箱向委托人发送了付款账号邮件,导致委托人将103439美元转账汇入黑客的香港汇丰银行账户。该客户在几天后发现,与银行联系,黑客账户内已款项全无。该企业主在无法追回该笔款项的情况下,

委托大成律师事务所宁波分所的黄妙律师办理此案,希望能将黑客绳之以法,并追回损失。

黄律师在受理该案后,根据客户提供的银行汇款凭证获得了黑客的名称,考虑到黑客的开户银行为香港汇丰银行,猜测该公司很可能在香港注册;通过向香港特别行政区公司注册处查询,果然有这样一家公司,通过进一步查询,黄律师获得了该公司法人的具体登记信息。“在获得以上信息后,我选择先刑事控告,再视情况进行民事索赔的方式,向黑客注册地的香港管辖警署进行了举报。”黄妙律师介绍。

2012年12月27日,香港警署根据黄律师提供的汇款凭证、黑客公司注册

攻坚“五水共治” 打造“美丽半岛”

中共象山县委书记 李关定

“五水共治” 我们在行动 “一把手”谈治水⑧

象山三面环海、两港相拥,山、水、海相映相衬,素有“东方不老岛、海山仙子国”之美称,但近年来生态环境也面临巨大压力,水清流畅的旧日美景不再,黑河、臭河和垃圾河全部消除,饮用水水质合格率100%,城乡居民饮用水安全率95%,自来水城乡联网供水率80%以上,实现水环境清洁美化,水资源利用节约高效,城乡供水安全优质,水灾防范体系科学完备,实现人水和谐。

我县将结合生态环境综合整治三年行动计划,全面开展治污攻坚、治水强基、供水优化、全民节水等四个专项行动,建设22大类总投资56.2亿元的“五水共治”项目。到2020年,全县城乡生活污水处理覆盖率和农村生活垃圾集中处理覆盖率均在98%以上,黑河、臭河和垃圾河全部消除,饮用水水质合格率100%,城乡居民饮用水安全率95%,自来水城乡联网供水率80%以上,实现水环境清洁美化,水资源利用节约高效,城乡供水安全优质,水灾防范体系科学完备,实现人水和谐。

“五水共治”关键在三年,我县将集中开展“5518”治水三年执行计划。今后三年计划完成投资40.7亿元,建成500个村和社区的生活污水处理设施,完成500个畜禽养殖场搬迁整治,实施1000家企业治污项目,全面整治好全县800条大小河道的水环境。

“五水共治”,首要在于信心,首战在于治污,首功在于实效。象山已先后两次进行集中动员部署,拍摄全县“三河”情况专题片,在三级干部大会上公开曝光,召开书记、县长现场督查会3次,组建9个督查组开展全面督查,至目前已基本完成“垃圾河”清理,清理河道垃圾3万余吨。同时,严格执行县镇村三级河长、水环境巡查、“3+X”联合执法三项制度,常态化开展“碧水利剑”、查找污染源、有奖举报三大活动,对违法排污实行行政、民事、刑事三责并追。落实最严格的责任制、最严厉的监管制、最严肃的问责制,严格交接断面考核和年度水环境治理工作考评,对工作不力的单位和个人一票否决、通报批评、严肃问责。

下一步,我县还将动员企业家捐助认领河道、增资扩股完善污水处理管网,进一步掀起全面治水、全域治水、全民治水的热潮,以治水的实绩实效向省委省政府、市委市政府和全县人民交上一份满意的答卷,着力打造天蓝、海碧、水美的宁波滨海特色新区和长三角品质后花园。

改善服务细节 同样重要

牧野



市第一医院重新装修后,医疗流程的数字化水平明显提升。比如,每个医生的办公室门口都安装了电子屏,可清楚地显示正在求诊病人的姓名、排序号码等各种信息。按理顺序,有了这样先进的设施,病人完全可以按照挂号顺序,依次入内接受一对一的诊疗。但在不少门诊科室,仍然是以往那种一人求诊、众人围观的乱哄哄情形。

信息技术不断进步,好多行业也实现了数字化管理。但在许多地方,技术进步了,硬件设施越来越先进了,管理水平、服务水平却没有同步提升。事实也证明,要使管理科学有序,光靠改造硬件是不够的。所谓“细节决定成败”,最能体现一个单位管理水平的还是细节。就像医院,硬件好了,要让病人感到更方便、更舒心,就得在管理细节上下工夫,注重服务的人性化。

改善服务细节,不但要有决心和针对性措施,还需要改变大家长期以来养成的习惯,做起来并不容易。一人求诊、众人围观,就跟病人担心求诊被他人塞抢先的“经验”有关。要改变这种状况,改进设施只是第一步,医院还需出台一些管用的办法,严格限制医生为熟悉的人“开后门”。对于那些生怕被“抢先”的求诊者,也要做好劝导工作,消除他们的担心,确保有序、文明就诊。

提升硬件设施,改善服务细节,比较而言,后者难度更大,更需花大力气。不仅医院,所有行业也应该有这样的认识和追求。

信息、黑客公司法人身份证件信息等相关证明材料受理了本案。今年2月份,黄妙律师收到香港警署发来的回函,告知黑客已被捕,于去年9月被香港法院判一年有期徒刑,并处罚金1.7万港元。相关损失正在追讨中。近年来,随着国际贸易的发展,电子邮件成为客户进行生意往来的最常用交易工具,电子邮件也因此成为黑客犯罪的高发领域。法律界人士提醒:对于涉及付款的邮件,应特别注意邮箱地址是否与原先的客户邮箱一致,或汇款前对账户再次确认;发现汇款至黑客账户后,立即联络收款银行,要求停止付款。有些银行会有相应的止付措施,采用正确有效的控诉方式,将案件向黑客所在地国家或地区的刑事案件立案机关报案。

2012年12月27日,香港警署根据黄妙律师提供的汇款凭证、黑客公司注册

件立案机关报案。

黄妙律师提供的汇款凭证、黑客公司注册

件立案机关报案。

黄妙律师提供的汇款凭证、黑客公司注册